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Za Europu 
solidarnosti i jednakosti
Europski parlament može odigrati važnu ulogu u oblikovanju politike EU-a koja 
teži uključivom društvu za sve.
Ti imaš #ThePowerofVote



Jeste li 
znali...

51% osoba koje su tražile zaštitu u Europi između 2015. i 
2017. godine pobjegle su iz Sirije, Afganistana, Iraka, Somalije 
i Eritreje, iz zemalja u kojima su oružani sukobi i teška kršenja 
ljudskih prava svakodnevna stvarnost. Mnogi od njih dobit će 
zaštitu i ostati u Europi.

Iskoristi
#ThePowerofVote

Veliki je izazov razumjeti i prilagoditi se načinu života u novoj 
zemlji. S jedne strane, pojedinac treba biti motiviran i predan. 
S druge strane, od ključne su važnosti podrška i otvorenost 
društva primatelja.

Migranti se i dalje suočavaju s diskriminacijom 
rasprostranjenom diljem EU-a u svim područjima života - 
najčešće pri traženju posla4.

Mnogi građani EU-a, zajedno s pridošlicama, svakodnevno rade na stvaranju uključivih 
zajednica u kojima se svatko može truditi i dati pozitivan doprinos društvu. EU i njezine 
države članice trebale bi osnažiti ovo iskustvo i raditi na stvaranju EU koja nikoga ne 
izostavlja i koja je vjerna svojim vrijednostima solidarnosti i jednakosti..

Migranti se suočavaju sa značajanim izazovima u nastojanju 
da održe dostojanstven životni standard u EU: 

48.8% državaljana zemalja izvan EU-a, radno sposobnih 
odraslih osoba koji žive u EU izložene su riziku od siromaštva.

24.5% migranata rođenih izvan EU-a imaju vjerojatnost 
živjeti u prenapučenim kućanstvima 2. 

Prosječna stopa nezaposlenosti među migrantima 
rođenima izvan EU-a iznosi  13.4%3.
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Solidarnost i 
jednakost

temeljne vrijednosti uključivog 
društva
Solidarnost i jednakost među temeljnim 
su vrijednostima na kojima je izgrađena 
Europska unija (EU). Ove vrijednosti nužni 
su sastojci za uključivo društvo. Solidarnost 
podrazumijeva da snažniji članovi 
društva trebaju pomoći najslabijima. 
Jednakost podrazumijeva da nema mjesta 
diskriminaciji i da težimo društvu u kojem 
svi imaju jednake mogućnosti. 

Rasizam i 
ksenofobija

u porastu

Posljednjih godina u diskursu o migracijama 
u Europi sve više dominira rasistička i 
ksenofobična retorika. Nekoliko političkih 
sila sustavno povezuje migracije sa 
sigurnosnim pitanjima, predstavljajući 
migrante kao prijetnju europskoj dobrobiti, 
pa čak i identitetu. To je pobudilo stvaranje 
osjećaja straha i protuimigracijskoga 
stava među lokalnim stanovništvom diljem 
Europe, čak i u zemljama s vrlo niskim 
brojem migranata. 

Viši rizik  

od isključivanja za migrante
U tom kontekstu, nije iznenađujuće da se 
migranti na području Europe uglavnom 
suočavaju s većim preprekama nego 
građani EU-a pri zadovoljavanju svojih 
osnovnih potreba, kao što su pristojan 
smještaj i aktivnosti kojima se ostvaruje 
prihod. Malo dostupnih statističkih 
podataka o ovim pitanjima pokazuje da je 
48,4% građana izvan EU-a u dobi između 
20 i 64 godine koji žive u EU-u izloženo 
riziku od siromaštva. Također, gotovo 
četvrtina migranata rođenih izvan EU-a živi 
u prenapučenim stambenim jedinicama, 
a stopa nezaposlenosti među osobama 
rođenim izvan EU-a (13,4%) je visoka.

Uzroci su mnogostruki. Pravni status 
koji osoba ima pri dolasku u Europu 
može utjecati na buduće mogućnosti za 
integraciju: je li osoba sretno i legalno 
stigla ili je morala proći opasan put koji je 
ostavio fizičke ili psihičke ožiljke? Je li osoba 
odmah dobila boravišnu i radnu dozvolu 
ili je morala dugo čekati u neizvjesnosti, 
stavljajući svoj život na čekanje mjesecima 
ili čak godinama? 

Diskriminacija je nesumnjivo važna 
prepreka uključivanju migranata. U studiji 
koju je provela Agencija Europske unije za 
temeljna prava, četiri od deset ispitanika 
(38%) osjećali su se diskriminiranima 
u posljednjih pet godina zbog svoga 
etničkoga podrijetla ili imigrantske 
pozadine u jednom ili više područja 
svakodnevnog života, uključujući i traženje 
posla ili doma.
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Nedostatak političke 
volje 

za stvaranje društvenog 
uključivanja

Važno je priznati da je izgradnja uključivih 
društava izazov sam po sebi. Nekoliko 
europskih zemalja bori se s visokom 
stopom nezaposlenosti i stambenim 
krizama koje pogađaju njihove građane. 

Istina je također da rad na uključivanju 
doseljenika zahtijeva i spremnost društva da 
se otvori drugim načinima života i ulaganja 
kako bi se osigurala popratna infrastruktura 
potrebna kako bi novi doseljenici naučili 
jezik, pronašli dom ili posao. 

Diljem Europe vidimo tek nekolicinu političkih 
sila koje su spremne boriti se protiv tih 
izazova. U takvom kontekstu vrijednosti 
kao što su solidarnost i jednakost često 
se smatraju primjenjivima samo na „naš 
vlastiti narod”. Oni postaju način poticanja 
isključenosti umjesto uključenosti.

Dokaz tog trenda može se vidjeti u 
politikama koje su usvojile neke države 
članice i koje namjerno prisiljavaju 
migrante, uključujući tražitelje azila, na 
izolaciju, pa čak i na siromaštvo. Jedan 
primjer jeste niz promjena u talijanskom 
zakonodavstvu donesenih u jesen 2018. 
godine, kojima je ograničen prihvat 
tražitelja azila samo u kolektivne prihvatne 
centre, za razliku od malih prihvatnih 
objekata koji su se u prošlosti pokazali 
učinkovitijima u njegovanju društvene 
uključenosti i integracije. Sličan proces 
dogodio se u Belgiji, gdje je prihvat u 
manjim ustanovama posljednjih godina 
bio rezerviran za one tražitelje azila koji 

su pripadali nacionalnostima s „visokom 
šansom za dobivanje statusa zaštite”. 
Ova diskriminatorna praksa samovoljno 
lišava neke tražitelje azila boljih prilika za 
integraciju. U Francuskoj, iako je tražiteljima 
azila zakonski dopušteno da rade šest 
mjeseci nakon podnošenja zahtjeva za azil, 
izuzetno im je teško pristupiti tržištu rada 
zbog kompliciranih postupaka za dobivanje 
radne dozvole. Oni se također suočavaju 
s poteškoćama u pristupu stručnom 
osposobljavanju, budući da je za upis na 
osposobljavanje potrebna i radna dozvola.

Treba ulagati  

u izgradnju uključive zajednice
Ono što se pri zagovaranju isključivanja 
zaboravlja jest da migracija i raznolikost 
dovode do talenata, kompetencija i novih 
ideja, koje obogaćuju društvo i mogu 
pozitivno pridonijeti njegovu razvoju. 
Poštivanje vrijednosti solidarnosti i 
jednakosti ne znači omogućavanje tih 
vrijednosti samo vlastitim državljanima, 
već težnju ka uključivanju svih. To će u 
konačnici koristiti društvu u cjelini.

Iskustvo JRS-a pokazuje da, suprotno 
vidljivom protuimigracijskom diskursu, 
diljem Europe postoji rasprostranjena 
podrška za uključivanje migranata i 
izbjeglica u naša društva. Mnogi građani 
EU-a, zajedno s doseljenicima, svakodnevno 
rade na izgradnji uključivih zajednica. 
Iako je odgovornost za prihvaćanje, 
zaštitu i olakšavanje integracije migranata 
i izbjeglica prvenstveno na vlastima, 
zalaganje građana ključni je element u radu 
na društvenoj uključenosti, omogućavanju 
razumijevanja među različitim zajednicama 
i učinkovitoj borbi protiv rasizma i 
ksenofobije u korist društva u cjelini.
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korištenje postojećih iskustava i najboljih praksi na razini zajednice prilikom donošenja 
politika i okvira za socijalnu uključenost, borbu protiv rasizma i ksenofobije i promicanje 
integracije

poticanje izravnog dijaloga i suradnje između vlasti i građanskih inicijativa

poticanje aktivnosti koje podrazumijevaju integraciju migranata u okviru širih politika o 
društvenoj uključenosti davanjem prioriteta financiranju projekata s mješovitim ciljnim 
skupinama, uključujući i migrante i druge lokalne ranjive skupine

poticanje nacionalnih vlada da ulažu u lokalne, male inicijative za izgradnju zajednica, dajući 
prioritet financiranju takvih projekata u okviru relevantnih europskih fondova

pojednostavljenje postojećih kanala financiranja EU-a ili stvaranje novih specifičnih kanala 
kako bi se manjim inicijativama omogućilo da se mogu prijaviti i dobiti sredstva

promicanje politika usmjerenih na poticanje uključenosti, kao što su korištenje uključivih, 
malih prihvatnih objekata za tražitelje azila, omogućavanje jezika i stručnog osposobljavanja 
dostupnima, te uklanjanje svih pravnih i administrativnih prepreka pri pristupu zapošljavanju

Europski parlament  
može odigrati ključnu ulogu
u oblikovanju EU-a koja je vjerna svojim vrijednostima i teži izgradnji uključenosti 
za sve. Podrška JRS-a u europskim izborima ide svim političkim opcijama koje se 
obvezuju da će raditi na uključivanju migranata i izbjeglica, a posebno onima koji se 
obvezuju na: 

1 Eurostat, Asylum and first-time asylum applicants by citizenship, age and sex Annual aggregated data (rounded), http://appsso.
eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=migr_asyappctzm&lang=en [last accessed on 17/12/2018]
2 Eurostat, Migrant integration 2017 edition, https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3217494/8787947/KS-05-17-100-EN-N.
pdf/f6c45af2-6c4f-4ca0-b547-d25e6ef9c359 [last accessed 17/12/2018]
3 Eurostat, Unemployment rate by sex, age and country of birth, http://appsso.eurostat.ec.europa.eu/nui/show.do?dataset=lfsa_
urgacob&lang=en [last accessed 17/12/2018]
4 EU Agency for Fundamental Rights, Second European Union Minorities and Discrimination Survey Main results, 2017, http://fra.

europa.eu/sites/default/files/fra_uploads/fra-2017-eu-midis-ii-main-results_en.pdf [last accessed 17/12/2018]
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